

Жизнь с позиции души.

Патриотизм - одно из наиболее глубоких человеческих чувств, закреплённых веками и тысячелетиями. Под ним понимается преданность и любовь к своему Отечеству, к своему народу, гордость за их прошлое и настоящее, готовность к их защите. Это любовь к Родине и своему дому, желание защищать страну, ценить культуру и традиции. Патриотизм является важнейшим духовным достоянием личности, характеризует высший уровень ее развития и проявляется в ее активной самореализации на благо Отечества.

Патриотическое воспитание — это формирование духовных, нравственных и гражданских качеств у нации. Недаром президент В.В. Путин часто обращается к народу с высказыванием: «Мы должны строить свое будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент — это патриотизм».

Говоря о таком понятии как патриотизм, необходимо упомянуть некоторые отличительные особенности современной эпохи. Прежде всего это нравственное состояние молодежи. Что касается современной ситуации в мире, то очевидно, что никогда еще воровство, коррупция, рост криминальных структур, безнаказанность чиновников, пьянство, наркомания и духовное нездоровье общества не достигали таких масштабов. Это поставило общество в катастрофическое положение, которое, влияя на эмоциональное состояние людей, ведет к еще большему снижению их нравственного и духовного уровня, что вызывает абсолютно обоснованные опасения за судьбу наций. И в этих непростых условиях приходится жить новым поколениям россиян.

Одним из характерных проявлений духовной опустошенности и низкой культуры в современном обществе, особенно среди молодежи, является резкое падение роли и значения патриотизма как одной из ценностей нашего народа и его героической истории. В настоящее время для значительной части молодежи характерна неопределенность и размытость нравственных ориентиров, часто неприятие традиционных систем ценностей. Современное российское общество поглотил не только кризис экономический. Оно испытывает духовно-нравственные проблемы, следствием чего явилось разрушение ценностных установок. Новые «идеалы», пропагандируемые в средствах массовой информации (телевидение, интернет ресурсы), во многом деструктивны, разрушают личность, семью, государство. Геополитические интересы противников России состоят в дальнейшей деградации населяющих её народов: стимулируется сепаратизм национальных окраин, межэтнические, межконфессиональные конфликты; в молодежную культуру активно внедряются чуждые нашему менталитету и морали идеалы; разрушение культурного пространства России ставит под угрозу национальную самоидентификацию.

И сегодня тема патриотизма очень актуальна. Выступления высших лиц государства, доклады общественных деятелей, статьи историков освещают проблему патриотического воспитания. Идея патриотизма в истории России занимает одно из ключевых мест, так как патриотизм - очень сложное и многогранное понятие. Все понимают, что это такое, и в то же время существует немало разных трактовок, многие из которых противоречат друг другу. Так что же

такое патриотизм? Любовь к своей родине и к своему народу? Гордость за прошлое своей страны? Или за настоящее? Или стремление сделать что-то полезное для будущих поколений?

Что такое патриотизм? Патриотизм — любовь и привязанность к своей родине, а также преданность и готовность жертвовать ради неё собственными интересами. Кроме того, патриотизм подразумевает гордость за достижения своей страны и своего народа. Человек с сильными патриотическими чувствами придаёт большое значение культуре, традициям и значимым историческим событиям. Для него очень важно ощущение принадлежности к своему народу.

Патриотизм обычно ассоциируется с героическими поступками, направленными на защиту Родины. Поэтому в России большинство людей в ответ на просьбу объяснить, что такое патриотизм, вспоминает Великую отечественную войну. В других странах также обычно вспоминают войны, сыгравшие значительную роль в их истории. В современном мире военная служба также является одной из форм проявления патриотизма. Если человек решает стать профессиональным военным, им обычно движет государственный патриотизм. И всё же, многие другие профессии тоже подразумевают наличие патриотизма. К примеру, есть люди, которые заняты восстановлением экологии родного края. Они занимаются очисткой водоемов, восстанавливают леса, пропагандируют бережное отношение к природным ресурсам. Они тратят на эту деятельность значительную часть своего времени, несмотря на то, что это не их основная работа. Так проявляется региональный патриотизм. Если человек занимается изучением и распространением культуры своего края — это проявление национально-этнического патриотизма. Можно изучать традиции и обычаи, пропагандировать историю и культуру родного края, заниматься воспитанием и культурным образованием подрастающего поколения, поддерживать и развивать краеведческие музеи.

Для воспитания будущих патриотов необходимо сотрудничество учебных учреждений, организаций занимающихся дополнительным образованием, общественных объединений, семьи и самих детей. Только помогая друг другу, можно достичь желаемой цели — воспитать истинного патриота.

Подрастающему поколению предоставлены различные возможности для реализации своих потребностей и интересов. И на сегодняшний день лидирующие позиции занимает военно-патриотическое направление воспитания учащихся. 29 октября 2015 года было создано всероссийское военно-патриотическое общественное движение — «Юнармия». Юнармейское движение создано по инициативе Минобороны России и поддержано президентом Российской Федерации. Оно призвано объединить все организации и органы, занимающиеся допризывной подготовкой граждан, чтобы систематизировать патриотическое движение, а также увлечь ребят военно-патриотической тематикой. Численность участников движения постоянно увеличивается, за время существования штабы движения открылись во многих субъектах Российской Федерации. Сегодня вступить в «Юнармию» может любой школьник от 11 до 18 лет, ведь членство в организации является открытым и добровольным. Главной целью этого движения является вызов интереса у подрастающего поколения к географии и истории

России и её народов, героев, выдающихся ученых и полководцев. В движение вступить может любой школьник, военно-патриотическая организация, клуб или поисковый отряд. Предполагается, что члены движения в свободное от учёбы время будут заниматься волонтерской деятельностью, принимать участие в культурных и спортивных мероприятиях, получать дополнительное образование, навыки оказания первой помощи.

Однако, кроме этого, ведутся другие виды патриотической воспитательной деятельности: это и пропаганда спорта и здорового образа жизни, и формирование патриотических чувств у подрастающего поколения и воспитание чувства гордости за свою страну, и противодействие религиозному и политическому экстремизму в молодежной среде, воспитание толерантности, включение учащихся в активную созидательную деятельность на благо своей Родины. Благодаря современным подходам к процессу патриотического воспитания молодое поколение сможет по-новому взглянуть на свою страну, почувствовать личную причастность к ее истории и культуре и осознать свою роль в развитии Отечества.

Российский патриотизм отличается исторической преемственностью, державностью. Оторвать современность от традиций, завоеваний прошлых веков невозможно. Как раньше Россия являлась столпом справедливости, высокой нравственности, надеждой многих народов на защиту и сохранение, так сейчас наша страна – едва ли не последний оплот, несущий ответственность за стабильность нынешних международных отношений. Историческая память — это не прошлое, а основа будущего. Один из главных наших поводов для гордости — это Победа в Великой Отечественной войне. Наши зарубежные соседи активно пытаются этот повод для гордости надломить, чтобы мы не гордились, а стыдились Победы. Так, в 2019 году Европарламент признал Советский Союз в равной степени ответственным за разжигание Второй Мировой войны наряду с нацистской Германией. В Латвии с 2021 года Георгиевская лента запрещена и приравнена к свастике.

Россия и россияне активно противостоят подобным тенденциям, так законопроект о защите Георгиевской ленты и признании ее символом воинской славы был единогласно принят в первом чтении в Госдуме - за публичное осквернение Георгиевской ленты предусмотрено наступление уголовной либо административной ответственности.

Необходимо помнить, что у каждого из нас есть всегда возможность выбора: можно остаться в состоянии отстраненности от действительности, следовать своим физическим влечениям, жить, основываясь на принципах гедонизма, либо жить, исходя из общечеловеческих ценностей, уважения к себе и окружающим, неравнодушия, готовности прийти на помощь и т.д., стать настоящим творцом своей жизни, творцом истории своей семьи, своего города, своей Родины. Очень хочется верить в то, что большинство из нас, как истинные патриоты своей Отчизны, выберут осознанность и жизнь с позиции души.

Специалист по работе с семьей Т.И. Казьмина
23.01.2023 г.